Insinéorimatematiikka C 1u (Vehmanen)
Tentti 18.10.2010
— Ei muistiinpanoja, Kkirjallisuutta, laskinta.

1. Valmistaudutaan keksiméin todistusta seuraavalle lauseelle:

jos funktiolla f on pisteessd p raja-arvo (olemassa) ja funktiolla g ei
ole pisteessd p raja-arvoa (olemassa), niin silloin ei ole (olemassa myds-
kddn) raja-arvoa

lim [f(x)+g(x)]

X—=>p
Kirjoita tuo jos-niin -lause toisin, totuusarvoltaan samana, kéyttéen tie-

toa, ettd implikaatiot p = ¢ ja —g = —p ovat totuusarvoiltaan samat.
(Tarkoitus on pohjustaa epésuoraa todistusta ehkd helpompana vaihtoehtona. Tarvitset
de Morgania —(p A q) =—p Vv —q.)

2. Olkoon x>0 ja f(x)=~/x. Laske raja-arvo

L SR
h—0 h

(I’'Hospitalin sddntod ei saa kdyttdi tassd "0/0"- tilanteessa, koska ollaan vasta johta- -
massa derivaattaa, joka pitdisi jo tietdd jos tuota sdantod kéytetédn.)

3 a) Mitkd ovat funktioiden f(x)=ar cosh x ja g(x) = ar cosh (cosh x)
laajimmat méarittelyjoukot?

b) Laske g(-2) kéyttden funktion cosh x parillisuutta ja tietoa

y=arcoshx <& x=coshy A y20.

¢) Laske g'(-2) eli D g(x) kohdassa x =-2. Apuna ovat tarvittaessa

cosh2 x—sinh2 rel D cosh x =sinh x D ar cosh x=
x° -1

sinhx=1(e* —-e™) coshx=%(ex +e ™

1
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4 a) Anna kompleksiluvun z=-1/2+ j\/§/2 polaariesitys.

b) Luettele a-kohdan luvun neljdnnet juuret (lyhyesti, kaikki nelja).

¢) Laske kaikkien neljén juuren summa (helpoiten xy-muodossa).



